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Пояснительная записка
Программа предназначена для подготовки к вступительному экзамену по информатике для поступающих в магистратуру факультета сервиса и рекламы  Иркутского государственного университета по направлению 230700.68 –  Прикладная информатика (профиль «Реинжиниринг бизнес-процессов»), она охватывает период от начала формирования первобытного общества до наших дней, что позволяет составить представление о знаниях претендентов на поступление в магистратуру об истории как о комплексном процессе с его внутренними закономерностями и причинно-следственными связями. В программе отражены ведущие тенденции политического, социально-экономического, религиозно-конфессионального и культурного развития человечества на различных этапах его эволюции.
Программа вступительных экзаменов в магистратуру сформирована на основе Федерального государственного стандарта высшего профессионального образования подготовки бакалавров по направлению 230700.62 –  «Прикладная информатика» и включает ключевые вопросы по базовым дисциплинам математического и естественнонаучный цикла и общепрофессионального цикла, предусмотренным указанным стандартом: «Теоретические основы информатики», «Вычислительные системы, сети и телекоммуникации», «Информационные системы и технологии», «Мультимедийные технологии в формировании контента web», «Офисное программирование».
Поступающие в магистратуру должны знать предмет изучения, структуру и методологические основы современной исторической науки; исторические и социально-политические факторы, понятия и исторические термины, необходимые для научного объяснения общественных процессов; динамику и особенности исторического процесса в разные исторические эпохи в отдельных странах.
Экзамен проводится в устной форме. Поступающий получает билет с двумя вопросами и время на подготовку 30-40 минут. Продолжительность ответа составляет около 10-15 минут на оба вопроса. Комиссия может задать дополнительные вопросы по билету уточняющего характера, а также вопросы по уточнению области научных интересов поступающего, о мотивах выбора магистерской программы и т.п.
Содержание программы вступительного экзамена по информатике
Раздел 1. Теоретические основы информатики.
Информатика как наука. Происхождение информатики. Андре Мари Ампер. Норберт Винер. Кибернетика. Определение информатики. Виды информации. Непрерывная (аналоговая) и дискретная (цифровая) информация. Кодирование информации. АЦП. Погрешность оцифровки.  Единица измерения информации. Бит. Системы счисления. Переход от десятичной к двоичной системе счисления. Байт.
 Кодирование текстовой информации. ASCII коды. Уникоды (unicode).  Кодировки кириллицы: ГОСТ и альтернативная (ОЕМ, СР-866, ДОС). Кодировка Microsoft (СР-1251, Windows), ISO, КОИ-8.  
Кодирование графической информации. Глубина цвета (разрешение): 8-16- 24-и 32-битовые режимы. Законы трехмерности, непрерывности и аддитивности Грассмана. Аддитивная цветовая система (RGB). Субстрактивная цветовая система (CMYK). Цветовая модель HSB. Регистрация информации. Файл. Имена и типы файлов. Форматы файлов. Файловая структура. Каталог.

Раздел 2. Вычислительная техника и телекоммуникационное оборудование
Персональный компьютер как инструмент переработки информации: устройство ввода информации процессор устройство вывода информации.  Состав компьютерной системы. Системный блок. Процессор. Характеристики процессоров. Тактовая частота. Модели процессоров (на примере процессоров фирмы Intel). Математический сопроцессор. Многоядерные процессоры. Процессоры Intel и AMD. Системная шина. Стандарты системных шин. Мониторы. Электронно-лучевые и жидкокристаллические экраны. 
Техника безопасности при работе за дисплеем. Текстовый режим. Графический режим. Разрешение, размер точки экрана и некоторые другие параметры мониторов. Видеокарта. Скорость работы и видеопамять. Качество изображения. Клавиатура. Ввод заглавных и строчных букв. Кодовые наборы. Основная, альтернативная, koi8- и некоторые другие кодировки кириллицы. Уникоды. Специальные клавиши клавиатуры. Ввод символов, не предусмотренных для прямого ввода с клавиатуры. Особые ("горячие") комбинации клавиш.  
Другие периферийные устройства. Принтеры. Ручные манипуляторы (координатные  устройства). Мышь. Джойстик. Трэкобол. Устройства ввода изображений. Сканер.  Коммуникационное оборудование. Модемы. Аудиоплата. Техника безопасности и некоторые другие правила работы на компьютере.  Программный и аппаратный интерфейсы. 
Оперативная память ПК. Объем ОП. Регенерация ОП. Адрес. Хранение информации на внешних носителях. .Накопители на оптических дисках (CD/DVD/Blue). Накопители на жестких магнитных дисках (НЖМД / HDD). Размещение файлов на ЖМД (HD). Таблица размещения файлов (FAT). Расчет размера кластера в FAT16. FAT32 для разных объемов ЖМД (HD). Файловая система NTFS. Другие файловые системы (ext2/ext3/ext4, Reiser FS). Логические диски. Обозначения накопителей буквами латинского алфавита. 
Лазерные компакт - диски. Принцип действия CD-R и CD-RW. Принцип записи на DVD. Основные форматы записи записи на DVD. Новые стандарты цифрового видео и звука. Плотность записи. Многослойные диски. Основные отличия от записи CD-R.
 Операционные системы. История развития операционных систем. MS DOS (версии MS DOS), Windows'9x/XP/Vista/7, OC/2, UNIX, Linux.  Основные компоненты операционной системы. 

Раздел  3. Введение в Windows. Работа с Windows

Управление внешними устройствами. Понятие драйвера. Драйверы стандартных устройств. Драйверы дополнительных устройств. Понятие о Plug & Play (подключи и  работай). Взаимодействие пользователя с операционной системой. Процессор командного языка. Приглашение DOS. Командная строка. Ввод команд. Запуск и выполнение команд. Переадресация потоков информации. Действия при зависании компьютера и при неправильной работе программ. Удаление файлов. Копирование файлов. Поиск файла на диске. Вывод файла на экран  (печать). Вывод информации о дате/времени и установка даты/времени в компьютере средствами командной строки. Конфигурирование системы. Файлы autoexec.bat, config.sys и их аналоги. 
Обзор версий MS Windows. Основные отличия Windows Vista/7 от Windows XP. Значение MS Windows. Преимущества и недостатки. Шрифты. Растровые шрифты. Масштабируемые шрифты. Моноширинные и пропорциональные шрифты. Настройка Windows. Панель управления Windows. Запуск панели управления. Окно панели управления. Объекты Windows XP/Vista/7. Свойства объектов. Доступ к свойствам объектов через контекстное меню. Требования к ПК, предъявляемые Windows XP/Vista/7. Изучение возможностей Windows XP/Vista/7. Многозадачный режим и многопоточная обработка данных в Windows XP/Vista/7 и Linux.  Рабочий стол Windows XP/Vista/7. Ярлыки объектов и их создание. Использование контекстного меню. Рабочие столы в Linux. Изменение установок экрана. Установка фона и заставки. Установка цветовой гаммы и шрифтов рабочего стола. Изменение параметров дисплея. Главное меню и панель задач. Настройка и редактирование главного меню. Перемещение панели задач. Использование проводника. Открытие, переименование, просмотр свойств объектов в окне проводника. 
Сканирование, дефрагментирование, форматирование и установка метки диска. Открытие и использование папок. Управление папками. Создание новых папок. Копирование, перемещение и удаление объектов.  Панель управления. Инсталляция и деинсталляция программ. Установка даты, времени и некоторых других параметров. Установка оборудования на примере установки монитора, видеокарты и принтера. Стандартные программы, поставляемые в комплекте с Windows. 
Использование программы REGEDIT для получения текстовой копии реестра и его корректировки. Графический редактор Paintbrush (MS Paint). Захват изображения с экрана и редактирование его в Paint.  
Текстовый редактор Write (WordPad). Назначение редактора Write (WordPad). Вход в редактор Write (WordPad). Экран Write (WordPad). Ввод текста. Перемещение по тексту. Простейшая коррекция. Поиск и замена символов. Корректировка текста. Форматирование символов и абзацев. Меню Write (WordPad). Установка шрифтов. Выделение фрагмента текста. Загрузка и запись текста в память. Включение в текст рисунка.  
FAR-менеджер - дополнительные возможности для работы в Windows XP/Vista/7: поддержка длинных имен файлов, встроенный FTP-клиент. Сравнение с Midnight  Commander в Linux. 

Методы архивации RLE и Хаффмана. Необходимость архивации файлов. Сжатие дисков. Архиваторы PKZIP/PKUNZIP, ARJ, RAR, LHA, HA, WinZip, WinRAR, 7Zip. Помещение файлов в архив. Извлечение файлов из архива. Многотомные архивы. Самораспаковывающиеся архивы. Архивация конфиденциальной информации. Дополнительные возможности при архивации файлов. Методика архивации. Рекомендации по использованию программ архивации. 
Основные методы защиты от компьютерных вирусов. Программы - детекторы и доктора. Действия при заражении вирусом. Профилактика против заражения вирусом. 
Microsoft Office. MS Word. Многофункциональная оболочка MS Word. Строка заголовка. Строка меню. Диалоговое окно. Инструментальная панель. Окно документа. Полосы прокрутки документа. Строка состояния. Помощь. Настройка MS Word. MS Word. Функции клавиатуры. Набор текста. Вставка символов. Автозамена. Автотекст.  Форматы файлов. Загрузка файлов различных форматов. Проверка орфографии и грамматики разноязычных документов. Тезаурус. Перенос. Редактирование текста. Сохранение документа в различных форматах. Выделение фрагмента текста. Удаление, копирование и перемещение фрагментов текста. Просмотр буфера обмена. Поиск и замена цепочки символов. Форматирование текста. Форматирование абзацев. Различные стили форматирования. Создание и изменение стиля форматирования. Верхние и нижние колонтитулы. Сноски. MS Word. Работа с рисунками и таблицами. Вставка рисунков и других объектов в документ методами внедрения и связывания. Создание таблиц. Использование таблиц для форматирования документа. Границы и заливка таблиц. Корректура. Отметка исправляемых мест. Принять или удалить исправления.  Создание оглавления, списка терминов. Перемещение по документу с помощью оглавления. Параметры печати. Предварительный просмотр страниц. Распечатка документа. MS Word. MS Draw. MS Graph. Equation. MS WordArt. 
История развития электронных таблиц. Краткий обзор возможностей EXCEL.  EXCEL. Передвижение по таблице. Ввод данных. Выравнивание содержимого ячеек. Ширина колонки и высота строки. Выделение полей и областей. Заполнение, копирование и перенос. Форматы чисел. Построение и ввод формул. Операции в формулах. EXCEL. Работа с графиками и диаграммами. 
Раздел 4. Компьютерные сети. Локальные сети. 
Интернет.  Создание удаленного соединения*. Сетевое имя. Пароль. Основные понятия World Wide Web. URL и IP адреса. Доменная структура. Сервер. Proxy-сервер. HTTP, FTP и некоторые другие протоколы в интернет. Работа с браузерами Internet Explorer, Opera и др. Поиск информации в интернет. 
Пакет программ OpenOffice.org. Понятие о лицензии GNU GPL (General Public License). Электронная почта в интернет. HTTP и текстовый форматы почтовых сообщений. Облачные технологии. 
Web почта. Хранение данных в сети.  Почтовые клиентские программы на примере Outlook Express. Создание учетных записей и другие установки почты. Работа с адресной книгой. Кодирование сообщений. Электронная подпись. Публикация Web-страниц. Создание Web-документов. Язык HTML. Простые html-редакторы. 

Наиболее известные серверы (Apache, Internet Information Services, до версии 5.1 — Internet Information Server). 
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